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ДІТЕЙ З ІНКЛЮЗИВНИМИ ПОТРЕБАМИ 
 

Швидкі темпи будівництва житлових та громадських будівель на 
території сучасних міст притягують значну кількість населення, що 
постійно мешкає або тимчасово перебуває на території даних об’єктів, 
створюючи значну щільність мешканців. Але темпи реалізації благоустрою 
прибудинкових територій та територій громадських об’єктів в значній мірі 
відстають від темпів спорудження даних будівель, адже мають значну 
меншу інвестиційну привабливість та приносять значного прибутку 
інвесторам. Спостерігається помітна нестача дитячих ігрових майданчик 
як на прибудинкових територіях  житлових будівель так і на територіях 
зелених  насаджень загального користування (загальноміські парки, сквери 
та бульвари). Поруч з цим ті майданчики, які існують на сьогоднішній день 
мають низький рівень благоустрою та організації, подекуди несучи 
небезпеку для відпочиваючих дітей та не є інклюзивними та 
непристосовані для дітей з обмеженими можливостями. Не кожній такій 
дитині під силу піднятися на гойдалку, а також прокататися з дитячої 
гірки, такій дитині це стане можливо тільки, якщо ці гойдалки будуть 
спеціально пристосовані під її потреби.  

Проектування дитячого майданчика починається з встановлення віку 
дітей, які будуть перебувати на ньому, а також з цілі, яку переслідує 
дитячий майданчик: супроводження вільного часу, активна гра, розвиток і 
спорт. Дитячий майданчик можна розділити на такі вікові категорії: 3-7 
років; 7-12 років; 12-14 років; від 14 років. Під кожну з цих вікових 
категорій  підбирається особливий ігровий інвентар. Поряд із цим потрібно 
запроектувати місця для відпочинку дітей та їх батьків. 

Для зручності і безпеки дітей з обмеженими можливостями 
необхідно встановлювати пандуси для ігрового інвентарю, а також 
оснащувати його елементами безпеки. Для розумового розвитку 
рекомендовано встановлювати дошки для навчання.  

Вид покриття, що застосовується у проекті благоустрою, має бути 
міцним, ремонтопридатним, екологічним, не допускати ковзання. "М'який" 
вид покриття – з урахуванням особливостей окремих територій (дитячих, 
спортивних майданчиків), газонних і комбінованих – як найбільш 
екологічних [1, с. 37].  Покриття ігрових майданчиків може бути гумовим, 
незважаючи на синтетичне походження  цього матеріалу, він вважається 
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екологічним. Падіння дитини на таке покриття не завдасть їй шкоди. 
У дітей з обмеженими можливостями рухова активність в повній мірі 

залежить від виду захворювання, і не може розвинутись так, як вона 
розвивається під час активних ігор у звичайних дітей. Фізична активність 
покращує роботу функціональних систем організму, впливає на загальний 
стан організму, імунітет та навіть на інтелект. 

Також проблема яка існує на сьогоднішній день - це соціальна 
ізольованість дітей інвалідів від інших. Суміщенні дитячі майданчики 
дають можливість спілкування між дітьми  та виховання толерантного 
відношення до «особливих» дітей. 
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